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Politikai és társa­
dalmi hetilap.

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal Zalaegerszeg 

s: (Széchenyi-tér) ::: ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP”“",
Adókivetés elölt,

Zalaegerszeg, Május 30.

Távoli menydörgés módjára, hallat­
szik hozzánk a fővárosban folyó adó­
kivetés lármája. A kincstár villámai 
most még a budapesti iparosok és 
kereskedők fejei fölött táncolnak, a 
fájdalmakat, az ijedtséget és aggódást, 
a melyek egybegomolyodnak a panaszok 
és tiltakozások hangjában, nem mi 
érezzük, csak azt tudjuk, hogy az a 
vihar hozzánk is eljön s van-e okunk 
abban hinni, hogy velünk kíméletesebb, 
enyhébb lesz?

Nem vagyunk azon a nézeten, hogy 
az adókivetés ellen okvetlen protestálni 
kell. Az idén azonban két egymással 
erősen szembehelyzett álláspont teszi 
valóban aggodalmassá az adókivetést. 
Az egyik a pénzügyminiszter álláspontja, 
a mely ha azt nem is hirdeti nyíltan, 
ha nem is sejteti, mégis megérthetővé 
válik, hogy az államnak több kell. Ha 
nem képzelünk el valamely kiapadha­
tatlan pénzkutat, a melyből a pénügy- 
miniszter az egyre halmozódó pénzügyi 
terheket fizetheti, a melyek az újabb 
és újabb fizetésrendezések az elmarad­
hatatlan beruházások céljaira fedezetet 
nyújtanak, akkor joggal félhetünk attól, 
hogy mindezeket a rendes adóbevételek 
fokozásával, szaporításával akarják ki­
egyenlíteni.

A másik kevésbbé titkolt és lárma 
nélkül is haragosan megnyilatkozó ál­
láspont ezzel szemben, hogy az adózó 
most még kevesebbet tud fizetni, mint 
ez előtt. Az év elején felsóhajtottunk 
és azt hittük, hogy búcsút vehetünk 
a válságtól. Olcsóbb lett a pénz, meg­
szűntek a háborúk, jön a konjunktúra. 
A valóság pedig az, hogy az igazi 
krízis, csak most dühöng igazán. A 
két éven át tartott küzdelem fölemész­
tette az emberek anyagi ellentálló ere­
jét ; elfogytak a tartalékok, a melyek a 
kivonult külföldi tőkék és az elmaradt 
keresetek helyét betöltötték. Ha most 
már egyszerre vége lenne a böjtnek, 
ha újra tőkebőség lenne, ha újra meg­
indulhatnának a forgalmat jelentő vál­
lalkozások, munkák, uj anyaga lenne 
a vérkeringésében megakadt üzleti

életnek, ipari forgalomnak: akkor min­
den jó lenne. De lehet-e erről beszélni?

Nem az az aggodalom, — hogy a 
két év alatt pusztított hitelföldrengés 
az existenciák egész sorát, az úgyne­
vezett adóalanyok nagyrészét pusztí­
totta és miután az adójövedelemnek 
nem szabad csökkenni, ezek hiányzó 
adóját a megmaradt adózókra fogják 
hárítani.

Ilyen helyzetben nem egyszerű, gyer- 
mekérzésü félelem az, a mely a buda­
pesti adókivetések felől jövő hírek nyo­
mán a vidéken is életre kel és nem 
az adózók tetszését kereső szó, a mely 
a védekezésre való készülődést sürgeti. 
A védekezésre szükség van és a vé­
dekezésnek nem hiányzanak a módjai. 
Az állam hű polgárainak gondolni kell 
a kincstár érdekére is, de joggal meg­
kívánhatják a kincstár érdekeinek inté­
zőitől, hogy az igények és a terhek 
megnövekedésének esetén is találjanak 
módot arra, hogy a fedezetet akkor 
kelljen az adózóktól bevasalni, amikor 
ezek teherbíró képessége javulni fog.

A védekezés módja pedig benn van 
az adókivető bizottságok mai szerve­
zetében. Az adókivetés független pol­
gárok Ítélkezése alapján történik. Az 
adókivető bizottságok működését tö­
kéletesebbé teheti az a mód, hogy az 
adókivetéshez a kereskedők és iparo­
sok szakmaként bizalmi férfiakat küld­
jenek ki. Ezek a bizalmi-férfiak nem 
szavazhatnak, a döntésben részük nincs, 
de segítségére lehetnek az adókivető 
bizottságnak abban, hogy az adózók 
védekezését, mint ítéljék meg; — hogy 
a maguk szakértő véleményével, tudá­
sával és az adózók fegyvereivel erő­
sítsék meg azt, ami a tájékozatlan bi­
zottság és az adóreferens előtt egy­
szerű siránkozásnak, vagy alkuvó kí­
sérletnek tetszik.

Azonban vannak egyéb módjai is a 
védekezésnek. A zalaegerszegi iparosok­
nak és kereskedőknek nem szabad 
addig várniok, amikor az adókivető 
bizottság összeül, — ami körülbelül 
egy hónap múlva lesz, — hanem már 
most készenlétbe kell helyezkedniük, 
hogy a ma még erősen takargatott 
adóemelő kísérletekkel meg tudjanak 
birkózni.

Városi közgyűlés.
(Az uj alkapitány eskütétele—Városmajor építése,)

Tegnap délután négy órakor rendkívüli 
közgyűlést tartott — dr. K o r b a i Károly 
polgármester elnöklete alatt — Zalaegerszeg 
r. t. város képviselőtestülete.

A közgyűlés lefolyásáról — az idő elő- 
haladottsága miatt — nem hozhatunk tudó­
sítást. Néhány fontosabb ügyben a tanácsi 
javaslatokat következőkben ismertetjük:

A város sürgős hitelszükségleteinek kielé­
gítésére vonatkozó s múlt számunk vezér­
cikkében ismertetett miniszteri leiratra vonat­
kozólag a tuldrága kölcsön visszautasítását 
javasolja a tanács. — A Barossligeti vendéglő 
bérletét a legtöbbet Ígérő Kocsis Zsigmond 
zalaszentiváni vendéglősnek indítványozzák 
odaadni, ki az eddigi 2050 K bérrel szemben 
2700 K ajánlatot tett. — A postahelyiség 
bérletének kért meghosszabbítását kilátásba 
helyezik, ha a postapalota építését még 
ezévben megkezdik. — A Páterdombi ingat­
lant 920 koronáért Vizsy Péter bocföldei 
lakosnak adják bérbe. A kaszárnya és a 
vasúti állomás villanyvilágitása ügyében 
az üzem előnyös szerződéseit elfogadásra 
ajánlják.

A közgyűlésen valószínűleg a kaszárnya 
villanyvilágitási ügye fog nagyobb emóciót 
kelteni. Előre is tudjuk, hogy nevetséges 
kifogások fognak elhangzani azért, hogy a 
városi üzem, hogy egy évi 1300 koronás 
fogyasztót szerezzen — a saját épületébe 
1300 korona villanyfelszerelési befektetést 
tesz s azt bizonyára senkinek üzleti érzéke 
nem méltányolja, hogy egyidejűleg a vasút 
és a templom villany bevezetése mily szépen 
ellensúlyozza még ezt is.

Egyébként a tárgysorozat következő:
1. Schenkenberger József rendőralkapitány 

hivatalos eskü letétele.
2. A város legsürgősebb hitelszükségleté­

nek kielégítése tárgyában belügyminiszteri 
leirat előterjesztése.

3. A Barossligeti vendéglő bérbeadására 
vonatkozó szerződés megkötése.

4. Városmajor építése tárgyában előterjesztés.
5. A postaépület bérletének 1916. év ápr. 

30-áig leendő meghosszabbítása tárgyában 
a pécsi p. t. igazgatóság átirata.

6. A páterdombi alapítvány-ingatlan bér­
szerződésének megkötése.

7. A kórházi kápolna építéséhez szükséges 
téglának 25 korona árban való eladása tár­
gyában előterjesztés.

8. A városi villamos müvek kibővítése 
munkálatai ügyében Udvardy Vince képviselő 
által emelt panaszok előterjesztése. (1913. 
évről!)

9. A vasúti állomás villamos világításához 
elfogyasztandó áram egységárának megállapí­
tása tárgyában előterjesztés.



2. „Zaiamegye, Zalavármegyei Hírlap“ 1914. május 31.

10. A huszárlaktanya villamos világítási, 
bevezetési költségeinek utalványozása.

11. Az árva-tartalékalap terhére 9 korona 
könyvkötő számla utalványozása.

12. Az árva-tartalékalapból 3 korona for­
dítási dij törlése.

13. Horváth Imre lakatos 63 korona 60 
fillér múlt évi számlájának utalványozása.

14. A vásártéri korlátoknak betonnal való 
fokozatos kicserélése tárgyában előterjesztés.

15. A városi vadászterület bérbeadása 
tárgyában szerződés megkötés. A vadász- 
társaság vette bérbe 700 koronáért.

16. Néhai Hanty Károly-féle tüzoltósegély- 
alapitvány 1913. évi számadásának bemu­
tatása.

17. Néhai Hanty Károly-féle munkás 
betegsegélyző-alapitvány 1913. évi számadá­
sának bemutatása.

18. Külvárosi ovoda bérletére vonatkozó 
szerződés bemutatása.

19. A gyepmesteri telepen levő dögtér 
bekerítésének költségeiről bejelentés.

20. Az 1913. év december 29-én történt 
világitási üzemzavar költségeinek utalványo­
zása.

21—28. Illetőségi ügyek.

Utolsók vagyunk.
A „Magyar Figyelő* cikke Zaláról,

Zalavármegyéről, Deák Ferenc vármegyé­
jéről cikkezik a „Magyar Figyelő“ legutolsó 
száma, ügy a cikk érdekessége, mint locál- 
patriotizmusunk indokolja, hogy e cikkre 
olvasóink figyelmét felhívjuk.

Mig Zalavármegye ugyanis 1869-ben még 
csak 333 ezer lelket számlált, ma 464 ezer 
már a megye lakóssága. Ez olyan szaporodás, 
amely Zalavármegyét a Dunántúl egyik leg­
sűrűbben lakott megyéjévé tette ugyannyira, 
hogy megyénknek négyzetkilómérernyi terü­
letére 77 ember esik, amivel a Dunántúli 
megyéket a lakosság számarányát tekintve, 
messze túlszárnyaltak.

De ennek ellenében gazdasági fejlődésében 
Zalavármegye annyira visszamaradt, hogy 
már megyénket is kezdi erősen ritkítani az 
amerikai kivándorlás, de csak 10—12 év 
óta; az előtt csak hírből ismerték nálunk a 
kivándorlási lázat.

Ép ily szomorú képet fest le Zalavármegye 
kulturális fejlődése tekintetében Hegedűs 
István, a cikk Írója, úgy hogy megyénket 
mini a dunántúli megyék között legutolsót 
említi fel kultúra szempontjából.

Megyénkben ugyanis csak a lakosságnak 
63° o-a tud írni, olvasni, holott a Dunántúl 
minden megyéje ebben a tekintetben felet­
tünk áll. Igaz, hogy az országos átlag csak 
58 százalék — de ez nem vigasztalás nekünk. 
A göcseji lakosság 99T°/o-a tiszta magyar 
és ezekből is csak 61°/o, tehát még a megyei 
átlagnál is kevesebb tud Írni, olvasni, ami 
az iskolákra nézve a mai század tanköte­
lezettsége mellett bizony elszomorító.

Hogy mi az oka mndezeknek a mostoha 
viszonyoknak megyénkben, arra nézve meg- 
szivlelésül szóról-szóra közöljük a cikkíró 
véleményét melyei cikkét befejezi:

„Gazdasági kulturális és nemzetiségi téren 
„a haza bölcsének“ vármegyéje egy picit 
mostoha részese a magyar állam gondosko­
dásának." — Mondhatta volna a cikkíró azt 
is, hogy nagyon mostoha részese, mert még 
ez is messze áll a szomorú igazságtól.

Egetszegi görbetükör.
Középkori riport* Egerszegh, A. D. 1914. 

Két szomorú históriák,
melyekben ékesen elmon- 
datik részint valamely 
tsufos részegségebizonyos 
magistrátusbéli Írnoknak, 
részint penigh póruljárása 
egy szorongattatott eöz- 
vegynek.

I.
„Mindégh mondottam vala: 

ne igyatok és mégis — ittunk.“
Vala penighlen rendeőrkapitány urunk eő- 

vitézlősége ezidétt úrlaubon, miként a vakáció 
magyarul hivaték s polgárnagy uram eőke- 
gyelme vala főelőljárója a rendeőrségi magi­
sztrátusnak. Olyanok vaiának az állapotok 
környülállásainak perspektívái, hogy a rend­
őrségnél bizonyos Korchmáros is vala, nem 
inkább azért, hogy bort mérne, hanem még- 
inkább, hogy az italfogyasztásban elüljárna, 
mit is tenni mindenekfelett való kötelességé­
nek tartá. Nevezett Korchmáros de genere 
Táplánfa et XI. Classis munerationis, több- 
rendbélileg kultiválá vala a szeőleő nedvek 
erejét, melyek rajta kifogni nem nehezen 
tudtak vala. Hivatalára nézve írnok (scriba 
antialkoholista) vala és kapitány uram eő- 
távollevőségének benső barátja és tisztelője 
Tisza István gróf ur őexcellentiájának, ami 
viszontag talán előidézője leve mindazon 
kalamitásoknak, melyeket önfejére zúdítani 
nevezett Írnok botorul nem átallott vala.

Történik pedigh, hogy részegség cimén 
Korchmáros uram egy napon többi magi- 
sztrátusbéii társainak fogantatását és szeretett 
hozzátartozóit művelné, kultiválván eőket 
istentől elrugaszkodott szavak áradatával. 
Emiatt rendreutasittatván jelenlévő polgárnagy 
uram eőkegyelmétől azt a kutya hivatalfőnö­
kének lenni mondotta és ellenszegült vala, 
mikéntha nem Írnok, hanem m. kir. rendőr­
ségi ellentengernagy (contra-scriba policialis 
domesíicus) lenne.

Polgárnagy uram eőkegyeime a magisz­
trátus respektusát fentartandó, de meg Korch­
máros uram egésségi állapotának valódi 
megállapítását is fontosnak minősítvén, rövid 
deliberátio után a városi Feőfentser uram 
eőkegyelmét hivatá, ki is azonnal megvizi- 
tálván a józanság oly minimális fokát találá, 
hogy ezt 48 óráig való nyugalom mellett 
vélé csak kiheverhetőnek, mire polgárnagy 
uram rendőrbiztosnak általa hazakisérteté 
Korchmáros uramat, hogy 48 órákig kinyu- 
godja a bornak megtsufoló erejét.

Korchmáros uram az orvosi rendelethez 
híven nyugodni téré, ami őnála azt jelenté, 
hogy nyugodtan — ivék tovább és ezenköz­
ben bizonyos furmányos drótszerkezetü ize- 
netet küld vala, vulgó telegrafála Tisza gróf 
eőexceilentiájának, írván ; Polgármester meg­
őrült, kér sürgős intézkedéstételt. Tisza gróf 
nagyon megörüle kedvelt hive levelének s 
azonnal elrendelé, hogy Korchmáros uram — 
ellen indítsanak vizsgálatot, ami meg is tör­
ténők viceispány uram eőnagysága részéről, 
ki máris bizton elhatárzá a sürgős intézke­
dést. így nem lehet kétségünk az iránt, hogy 
rövid nehány évek múlva már eldől, vájjon 
fegyelmit inditsanak-é a garázda Írnok ellen, 
ki már kapitány uramat is annyira vivé 
egyizben, hogy — dacára kettejük szédítő 
barátságának — kénytelenitteték Korchmárost

a városi detektivvel torkon ragadtatni, de 
mégis nem jelenté fel, sem orvossal meg 
nem vizsgáltató, mert ő orvos nélkül is tudta 
vala, hogy részeg s utóvégre a barátság elébb 
való a magistratus tekintélyénél, amiben 
megint kapitány urunknak vagyon igaza.

Úgy hallatik egyébként, hogy a vármegyénél 
még öt évnél soha nem tartott vala tovább 
egy fegyelmi... Viszont az is beszéd tárgya, 
hogy a rendőrkapitány ur nem gratulált vala 
Korchmáros ur hőstettéhez ... Kellő bizonyí­
ték azonban egyikre sem létez...

II.
„Szegény asszony, özvegyasszony, 
Gond és kétség ne aggasszon. 
Hogyha rád dűl ablak, ajtó 
Hő imád legyen sóhajtó:
Megjön s megment mindenedtől 
A jó öreg — végrehajtó.“

Bizony eözvegy asszon, kit is hitelesebb 
történelem okából Végreh Hajtást Szenvedet­
nének hívtak vala, nagyan szorongattaték 
executióknak általuk, miért is kéré, hogy kis­
korú gyermekeinek Pénzűkből neki a debi- 
tumok soluciójára, (miként a fizetés hivatik) 
bizonyos eöszvegek az árvák pénztárából 
kiutaltatnának. Kérése teljesitteték is és az 
árvák székének feőelőlüleője által felhivaték, 
hogy personalis megjelenése esetén kézhez 
vegye az exekutiók prohibeálásához szüksé­
ges pénzeöszveget.

Történők vala ez a tizenkettedik órában, 
minthogy Írva vagyon: a hol a legnagyobb 
a szükség,ott legkevesebb a — pénz. És 
jőve szegény eözv. Végreh Hajtást Szenve- 
detthné az árverelést előző napon, hogy a 
kis pénzetskéket felvehetné, Egerszegh váro­
sába, holott is a kiutalás foganatosításával 
bizonyos számveveő uraimék eőkegyeimük 
vaiának felhatalmazva, kik viszont a palota 
nevű épületben hivataloskodnának és még 
azidétt is lótalanságban szenvednének. (Num- 
merofficiere des unpferdiichen Standes.)

Azomban szerentsétlenségére a szorongat­
tatott eözvegynek ép az napon a finánciális 
direkciónál nagytikitakaritás és zsurolás vala, 
melyet a pénzügyi magístratusbéliek viccesen 
„zsur“-nak (Jour fixe de Hautfinance) nevez­
tek vala el. Ez abból álla, hogy a hivatalnok 
uraimék eőkegyeimük hazamenének nyugodni, 
nehány pucoló asszonyok peniglen piszkosra 
tisztítanák sikálással a szobákat. — És épegh 
ekkor jőve szegény Végreh Hajtást Szen- 
vedetthné. És nem akad vala egy eöklömnyi 
számveveő, vulgo: kukacus numerikus, aki 
számfejtené quietenciáját, mint azidőben a 
nyugtát nevezték. (V. ö.: Nyugtával dicsérd 
a napot == Mit Quittung lobe den Tag“). 
És szegény asszon nem kap vala senkit és 
másnapra már hangolták vala a licitáció 
dobját s kezében vala a kiutalás és Ínségesen 
néz vala az égre, honnan egyedül jön min­
den segítség, mégha számveveőnek hivatik 
is. De számveveő nem jőve sem égből sem 
földről . . .

Vala szegény asszonnak utalványa, de ne, 
bár végszükségben vala, nem lehete hozzá­
jutnia, mivelhogy a finánciális direkciónál 
nagytikitakaritás napja vala és másnapra a 
törvény szigorú licitálandó vala szegény 
asszonnak és árva gyermekeinek mindenét

Sokan azt vélék, hogy lehetne bizonyos 
módon a zsurolás dacára is hozzásegíteni 
özvegyeket, hogy a licitációt megelőzhessék, 
de ez balga hiedelemnél nem egyéb, mivel­
hogy a számvevőségnél alig harmincöt em­
ber vagyon s ezektől elvenni ezt az egy 
vakációs napot, igazán embertelenségnek 
mondaná, akiben érzés vagyon .

Riporterius Diák.
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Jegyzetek.
Városunk díszpolgára

volt Kossuth Ferenc, kit 
mérhetlen nemzeti gyász közepeit e héten 
helyeztek örök nyugalomra. E szomorú ak­
tussal egy országot jelentő név lett a poli­
tikai szereplés terén a múlté. Jóformán nem 
is emlékszünk, miért lön Zalaegerszeg váro­
sának díszpolgára Kossuth Ferenc. Sokan 
egészen elfelejtették, hogy egyáltalán az s a 
városháza gyászlobogójának kitűzése csak 
arra volt jó, hogy minél többen megkérdez­
zék : ki halt meg.

Pedig a nemzet nagy halottjának, a nagy 
Kossuth fiának politikai szereplésének kiin­
duló pontja Zalavármegye volt. Erre még 
kevesebben emlékeznek. Pedig érdekesek 
ezek az adatok.

1894-ben, március 20-án meghalt Kossuth 
Lajos. Fiai hazakisérték Magyarországba. Az 
olasz határon Kossuth Ferenc szólott, búcsút 
mondva apja nevében Olaszországnak. Csák­
tornyán, az első magyar állomáson a halottat 
hozó vonatot óriási néptömeg várta s Kos­
suth Ferenc itt szólalt meg először az ország 
területén.

— Uraim! — mondotta Csertán Károly 
akkori zalai alispán beszédére válaszolva — 
visszahoztuk a hazába mindenünket, ami ne­
künk megmaradt szeretett hallottunkból. 
Visszahoztuk, hogy lelke a magyarok leikébe 
visszaszálljon. Hazahoztuk, hogy emléke oda 
üljön minden magyar tűzhelyéhez, hogy az 
unokák utódai tanuljanak ez emléktől önzet­
len hazaszeretetei. A koporsó néma, az intő 
ajkak elnémultak, melyek jogainak megőrzé­
sére tanították a nemzetet. Szűnjék meg ra­
vatala körül, míg őt el nem temettük, min­
den pártoskodás. Legyen e rövid ideig a 
magyar haza olyan, mint az ég, a melybe 
megdicsőült atyám költözött: a szeretet 
hazája.

1895. április 10-én a zalamegyei tapolcai 
választókerület küldötte be képviselőnek 
Kossuth Ferencet az országházba. Azóta húsz 
év múlt el s Kossuth a válságos idők alatt 
mégis gondolt arra a megyére, arra a kerü­
letre, ahol politikai szereplése kezdődött: 
neki köszönhetjük a Balatonparti vasutat, 
melynek megnyitásakor utoljára lépett annak 
a vármegyének földjére, mely a hazai föld 
melegével valamikor először dobbant meg a 
száműzött kormányzó fiának lábai alatt.

S most elmúlt ő is...

Weber és Sztredszky
úri szabók.

Zalaegerszeg, Megyeházzal szemben.
Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy a

tavaszi idényre
megérkeztek a legújabb divatu 
angol- és hazai átmeneti és öltöny 
szövetek. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását. Szolid 
kiszolgálás. Divatos, jó munka.
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használta által arca 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Marglt-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő 
szere az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása 
szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi 
és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. Mivel a 
Margit-Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti 
védjegygyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen ké­
szítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget.
A Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan, vegytiszta ké­
szítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltett.

Ára 1 korona. — Margit-szappan 70 fülé . 
Margit-pouger 1 K 20 fillér. — Gyártja :

FÖLDES KELEMEN
gyógyszeríára Aradon.

Kapható Zalaeg rszegen:
BERTA KÁLMÁN GYÓGYSZERÉSZNÉL. § 
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Próbadobozokat, valamint orvosi röp- 
iratot a gyermeknevelsről dí jtalanul küld a

HENRI NESTLÉ-cég,
Wien, L, Biberstrasse 204P.
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V efénhre a légzőszervek 
mktdennemf megbetegedés» ellen.

Cüdőbetegs égek.
gége hurut,

Műm árhurut, 
^gyefineM flőrvétykóda dka.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy 
WEISZ EDE-féle házban, a vár­
megyeház átellenében levő iroda­

helyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre, műtrágyára
megrendeléseket felveszek. Törek­
vésem a t. közönséget pontosan 
kiszolgáljam. Kiváló tiszteletiéi

Weinberger H. és Fia.
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— Nagy népünnepély. A zalaegerszegi 
tüdőbeteg gondozó egyesület a maga elé ki­
tűzött rendkívül nemes célok megvalósitha- 
tására f. évi június hó 14-én, vasárnap, 40 
filléres belépti dij mellett a lovardában és 
ahoz tartozó külső területen tánccal egybe­
kötött népünnepélyt rendez. Az előkészítő 
bizottság fáradságot nem ismerve munkál­
kodik azon, hogy ez ünnepélyt, mely a tár­
sadalmi ellentéteket teljesen kiküszöböli, 
Zalaegerszeg közönsége részére hosszú időig 
emlékezetessé tegye. Értesülésünk szerint 
az ünnepélyt reggeli ébresztő fogja bevezetni. 
Délelőtt lesz térzene, déli 1 órakor pedig a 
városon keresztül virágos kocsikorzó. A tu- 
lajdonképeni ünnepély délután 2 órakor kez­
dődik. A lovardában s kívül a hársfák alatt 
különböző sátrak lesznek felállítva, melyek­
ben hölgyek fognak szabott árak melleit úri 
és női divatcikkeket, tréfás tárgyakat, cuk­
rászsüteményeket, pezsgőt, virágot, papir- 
nemüeket stb. árusitani. Egyik sátorban dip­
lomás jósnő fogja feltárni a kiváncsi embe­
rek jövőjét. Három sátorban finom borokat 
s frissen csapolt sört fognak kimérni, ismét 
másik három sátorban laczipecsenye, gulyás 
és halászlé fogja a közönséget étvágyra in­
gerelni. Lesz azután nyílt színpad, melyen 
bárki kabarézhatik, lesz versenyfutás, zsák­
futás, karikadobás, korsóütés, tejfelevés és 
sok más mulattató látványosság. A közönség 
remek tűzijátékban is fog gyönyörködhetni. 
Tekintve a nemes célt, és tekintve, hogy a 
közönség az anyagi zaklatástól meg lesz 
kiméivé, nagyon kívánatos, hogy az ünne­
pélyen a város egész közönsége rang és 
társadalmi különbség nélkül megjelenjék.

— Gyászrovat. Fekete lobogót lengetett 
a szél múlt vasárnap és hétfőn az egerszegi 
vármegyeházán. Szinte hihetetlenül hangzott
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a hir, hogy Hayden Sándor szalapai föld­
birtokos, Zalavármegye törvényhatósági bizott­
ságának tagja meghalt. Férfikora delén, java 
munkaerejében, 50 esztendős korában érte 
utol a váratlan halál Hayden Sándort, aki 
Zalavármegye közéletének egyik legnagyobbra 
hivatott szereplője volt. A sümegvidéki gaz­
dakör elnökét gyászolja halálában. Temetése 
hétfőn délután volt a sümegi járás és a 
vármegye intelligenciájának nagy részvéte 
mellett.

Zalamegye kir. tanfelügyelőségnek is nagy 
gyásza van. A hivatal egyik legtalentumosabb 
és legnagyobb ambíciójú munkása, Madarász 
Andor berendelt tanító rövid szenvedés után 
mindössze 33 éves korában a múlt vasárnap 
Zalaegerszegen elhunyt, s ezzel egy igazán 
szépen indult karrier törött derékban ketté. 
Öt év óta működött Madarász Andor a zala­
egerszegi tanfelügyelőségen, ahova Kecske­
métről helyezték át annak a rengeteg restan­
ciának feldolgozására, ami az időben az 
egerszegi tanfelügyelőségnek oly szomorú 
vesztesége volt. A rendkívüli munkabírású 
ifjú ember rengeteget dolgozott hivatalában, 
amiért a miniszter szép jutalomban is része­
sítette, s emellett még ahhoz is tudott magá­
nak időt szerezni, hogy tanítói okleveléhez 
megszerezze az érettségit is. A matúrával a 
jogra iratkozott be, hol már szintén szerzett 
egy alapvizsgát és szorgalmasan tanult tovább, 
mert minden vágya az volt, hogy tanfelügyelő 
lehessen. Ez a megfeszített sok munka azon­
ban kikezdte nemrég még életerős szervezetét 
és már egy hónapja agyszélhüdés érte. Teme­
tése kedden délután volt nagy részvét mellett. 
Özvegye, aki tanítónő, özvegy édesanyja és 
kis lánykája siratják. A részvét élénk meg- 
megnyilatkozását igazolják a küldött koszorúk: 
Holtomiglan—Matild. Szeretett jó apukám­
nak—Pipike. Szeretett Andorunknak—Kravits 
család. Szeretete jeléül—Gizi néni. Felejthe­
tetlen ismerősünk emlékére—Persch-család. 
A legjobb munkatársnak—Zalavármegye tan­
felügyelősége. Pihenj csendesen—a tan­
testület. Azonkívül sok felírás nélküli koszorú 
és csokor érkezett.

— Jegyzőválasztás. Múlt kedden folyt 
le Zalaszentmihályon a jegyzőválasztás. A 
fiatalon elhunyt Anders Károly helyét Bogyay 
Kálmán eddigi helyettes jegyzővel töltötték 
be, ki ambiciózus fiatal tagja a járási jegy­
zői karnak. A választás egyhangú volt.

Gróf Batthyány Pálék elutaztak. Gróf 
Batthyány Pál a kerület népszerű képviselője 
családjával együtt — Kossuth halála miatt — 
megszakította egerszegi tartózkodását. A grófi 
család Budapestre utazott a temetésre.

— Ma kezdődik a színház. Kiss Árpád 
színigazgató előzetes színházi jelentésében 
azt közölte, hogy jól szervezett színtársulata 
f. hó 29-én, azaz pénteken este kezdi meg 
Zalaegerszegen három hétre tervezett előadá­
sainak sorozatát és pedig a Katonadolog c. 
operettel. Azóta újabb platátok jelentek meg 
a város utcáin, melyek azt közük, hogy a
társulat két nappal később, vagyis ma va­
sárnap kezdi meg előadásait és pedig a
Király színház ezévi nagysikerű slágerével, a 
„Nemtudomka“ cimü pompás operettel. A 
halasztás oka az volt, hogy a társulat né­
hány fiatal tagja e napokban szinészvizsgára 
utazott, amiket a vizsgázók mind a legjobb 
sikerrel tettek le. Hétfőn a „Katonadolog“ c.

operettet adja a társulat, kedden pedig Bródy 
Sándor jeles sikerű színmüvét, a Tímár Lizát. 
A műsor további része még nincs megálla­
pítva.

— Törzstiszti gyakorlatok. A városi 
tanács a helybeli dandárparancsnokságtól 
megkeresést kapott a héten, hogy a junius 
2—8-ig tartó törzstiszti gyakorlatokra érkező 
két tábornok, 23 törzstiszt, 52 tisztiszolga és 
37 tiszti ló elhelyezéséről gondoskodjék. A 
törzstisztek a Bárány és a Korona-szállodák­
ban lesznek elhelyezve.

— A villanytelep felelőssége. Egy na­
gyon furcsa és igazságtalan rendeletet kül­
dött a minap a kereskedelemügyi miniszter 
zalaegerszeg városához, valamint az ország 
összes villamos áramszolgáltató telepeinek 
tulajdonosaihoz. A rendelet az erős és gyen­
geáramú vezetékek (a villanygyár árama és 
a telefoy s táviró vezetékek) keresztezésére 
vonatkozik s ahhoz egy nyilatkozat blankettát 
csatolt a miniszter a villanytelep-tulajdonosok 
(Zalaegerszegen a város) által leendő aláírás 
végett. Ezen nyilatkozat szerint a villamos­
telep tulajdonosa a saját berendezései okozta 
károkon felül magára vállalja a teljes és ki­
zárólagos anyagi felelelősséget mindazon 
károkért is, amelyek a közhasználatú táviró- 
és távbeszélőberendezések és vállalat beren­
dezései közös eredményeként állnak elő, 
legyen a kárt okozó eredmény végső előidéző 
oka, akár a köszhasználatu táviró- és táv­
beszélő, akár a vállalat berendezéseiben ke­
resendő. A Magyar Elektrotochnikusok Egye­
sülete vállalati szempontból felette sérelmes­
nek találta a miniszteri rendeletet s az egye­
sület választmánya legutóbbi ülésén felhábo­
rodással tárgyalta az ügyet, amelynek leküz­
désére bizottságot delegált. Ennek tagjai 
Deutsh Lajos, a Magyar Villamossági Rt. 
igazgatója, Dembitz Gyula, a Bárdos és 
Brachfeld cég igazgatója, Bartók, a Magyar 
Siemens-Schuckert Művek főmérnöke és 
Reisinger Aurél magánmérnök.

— A balatoni vasút és Székesfehérvár.
A balatoni vasút néven ismert tapolca—buda­
pesti máv. fővonal elhelyezésébe Székesfehér­
vár még mindig nem tud beletörődni s újabb 
meg újabb kísérleteket tesz arra nézve, hogy 
azt Székesfehérváron is vezessék keresztül. 
Legújabban a következő tartalmú leiratban 
utasította el a kereskedelmi miniszter az ősi 
koronázó várost makacs kívánságával: „A 
balatoni vasutat az 1907. évi XX. t.-cikk 
indokolása szerint annak idején úgy tervez­
ték, hogy Székesfehérvárról Sárpentelére 
menjen és onnan ágazzék el Polgárdi irá­
nyába. Ez azért nem volt megvalósítható, 
mert igy a MÁV. önállóan nem bonyolíthatta 
volna le a forgalmat, hanem több különböző 
tulajdont képező vasútvonalat kellett volna 
használnia. Székesfehérvár állomása kicsi. 
Megfelelő kibővítése 3 millió koronába ke­
rülne. Székesfehérvár—Szabadbattyán között 
naponta 20 vonatpár közlekedik és újabb 
vonatok beállítása csakis teljes blokk beren­
dezéssel volna lehetséges. Kellene második 
második vágány, de ennek sem volna ér­
telme, mert a városnak nem lenne haszna, 
a vasútnak pedig csak több költséget okozna. 
Sőt hátrány volna a közönségnek ez a mód. 
Mert — mondja a miniszter — igy Buda­
pestről jelen formában 222 km. a távolság, 
mig Székesfehérváron át 242 km. lenne és 
igy 20 km. után több személy és teher­

szállítási költséget kellene fizetni. E mellett 
még oly drága lenne a szükséges átálakitás, 
hogy a közbeeső városra hároinolható előny 
nem állana vele arányban. Ami a budapest— 
gráci vonalat illeti, a Székesfehérvár érintése 
a forgalom lebonyolítását csak nehezítené 
és előnyt nem nyújtana. A távolság akár 
Győrön, akár Székesfehérváron át, egyenlő 
242 km., azonban mig a győri vonal leg­
nagyobb emelkedése 27%>o, addig Székes- 
fehérvár felé 20 km. távolságban KT/oo esne 
útba. A hajmáskéri és várpalotai katonai te­
lepeknek sem érdekök az irányváltozás, mert 
úgy Budapesttel, mint Béccsel, jó összeköt- 
tetésök van.

— Tanulmányút Konstantinápolyba.
Lukács József nagykanizsai főgimn. tanár, 
julius 2-án Szófia, Konstantinápoly, Bukarest, 
Herkulesfürdőbe tanulmányutat vezet. A rész­
vételi dij — utazás II. oszt. gyorsvonat, 
hajó I. osztály s elsőrendű ellátás Buda­
pestül—Budapestig — 450 K. A tanulmányút 
18 napig (jul. 2—19.) tart. Jelentkezni lehet 
jun. 10-ig. Az útlevél szükséges. A jelentke­
zéssel egyidejűleg 50 K küldendő be, mig 
az összeg másik része jun. 25-ig küldhető 
be a Néptakarékpénztár címére Nagykanizsa. 
— Részletes programm a jelentkezés után 
Berkes Ottó főgimn. igazgatónál Keszthelyen, 
vagy Lukács József k. r. főgimn. tanárnál 
Nagykanizsán kapható.

— A keszthelyi himzőtanfolyam. A
keszthelyi zárdában rendezett géphimző-tan- 
folyam, melyet a kereskedelmügyi miniszter 
támogatásával a Balatoni Szövetség tartott 
fenn, a napokban ért véget. A tanfolyam 
igen szép eredménnyel végződött és a jövő 
télen megfogják ismételni. A készített tárgyak 
az iskolai nagyvizsgák alkalmával lesznek a 
zárdában közszemlére kitéve. A Szövetség 
tekintve, hogy a háziipari foglalkoztatáshoz 
Keszthelyen igen alkalmas a talaj, a követ­
kező télen diszkosárkötő tanfolyamot is szán­
dékozik rendezni.

— Kész a hévízi vízvezeték. A hévízi 
vízvezetéki és csatornázási munkálatok, melyek 
még a múlt ősszel vették kezdetüket, a múlt 
hét folyamán teljesen befejeződtek. Most már 
csak a csatornázás miatt feltúrt utak helyre­
állításának munkálatai folynak, mely munká­
latok a jövő hét folyamán szintén befejeződ­
nek. A vízvezetéket a múlt csütörtökön pró­
bálták ki s a próba minden tekintetben ki­
tünően sikerült. Ez által Hévíz fürdő egy 
modern alkotással lett gazdagabb. — Most 
folyik a szőnyeg-virágok kihelyezése is, úgy, 
hogy junius elsejére Hévíz már teljes pom­
pájában fogadhatja a fürdővendégeket.

diuuttd jeies lenerseg, in agy trno, az őrs 
gos nevű festőművész rendez tárlatot a 
pókban Zalaegerszegen. A kitűnő művi 
Arvay Lajos alispán igazán megérdei 
elismerésben részesítette azzal, hogy meg 
gedte a tárlatnak a vármegyeház dísztér 
ben való rendezését. Itt nyílik meg jut 
3-án, szerdán délelőtt 9 órakor a pompás 
ígérkező képkiálütás, melyet az artisztiku 
kedvelő közönség annak egész tartama < 
teljesen díjmentesen látogathat. A tárlat, n 
7-eig, vasárnap estig lesz nyitva, Nagv E 
csodalatosán sokoldalú és pazar változa 
ságu képességeinek ékes dokumentw 
f°8i? produkálni, mert ott nem kévést 
mint 70 festmény lesz látható. Ezek kö
!í üI0nHÓ szamban vannak genre, tóvá 
tájképek, gyönyörű színezésű utcarészli
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és leheletszerüen intim csendélet. Nagy Ernő 
az olajfestésnek époly jeles mestere, mint a 
pastellnek, ami tárlatának művészi gazdag­
ságát teljessé teszi.

— ízr. istentisztelet sorrendje: Vasár­
nap és hétfőn, seuboth ünnep 1 és 2-ik 
napján: reggel Ys7 órakor, délelőtt 7411 
órakor, délután 4 órakor, este 7*8 órakor, 
hétköznap reggel '/ü órakor, este 7*8 órakor, 
péntek este 7 órakor, szombat reggel 7s7 
orakor, délelőtt Vili órakor, és délután 4 
órakor.

idill a rendőrségen. Tipikus város­
házi eset. Eredménye annak, hogy a vár­
megye évekig huzza a fegyelmiket s aláássa 
vj,e a hivatalfőnöki tekintélyt; eredménye 
annak, hogy a rendőrkapitány fZnek-fának 
osztogat és hivatalos helyiségében kifüggeszt 
oly tartalmú cédulákat, melyek szerint a pol­
gármester nem felettes hatósága a rendőr- 
kapitánynak, eredménye annak az éretlen 
anarchiának, mely hónapok óta ország csúf­
jává tette ezt a jobb sorsra érdemes várost. 
Az eset hőse Korcsmáros Jenő v. Írnok, 
ki a rendőrséghez van beosztva. Múlt vasár­
nap berúgva, botrányosan összetűzött kollé­
gáival s miííor ezért a távollevő rendőrkapi­
tányt helyettesitő polgármester szép szóval 
megintette, annak megtagadta az engedel­
mességet s oly botrányosan viselkedett, hogy 
karhatalommal kellett eltávolítani onnan, ahol 
ó is hivatva van a rendre ügyelni, Közben 
egy t. orvosi vizsgálat akut alkoholmérgezést 
konstatált Korcsmáros Jenőn. így hívják tu- 
dományosan a részegséget. Az orvosi véle­
mény szerint 48 teljes órai pihenésre leit 
volna a „javulásig“ (igy meg a józanodást 
hívják tudományosan) szüksége. — Délután 
aztán a derék ur szorgalmasan tovább ivott. 
Még a késő éjjeli órákban is „akut mérge­
zése“ volt. Még a délután folyamán feladott 
egy táviratot gróf Tisza István miniszterelnök 
címére. A táviratban ennyi állt: „Polgármes­
ter megőrült. Sürgős intézkedést kér \ Korcs­
máros Jenő r. tisztviselő.“ — A távirat ért­
hető izgalmat okozott a minisztériumban. 
Azonnal felhivatták a vidéken tartózkodó fő­
ispánt, ki telefonon intézkedett az azonnali 
vizsgálat iránt, melyet az alispánt hivatalban 
azonnal meg is kezdettek. Eddig van. De ha 
azt akarjuk, hogy tovább is legyen, akkor 
ne hagyjuk ezt is három évig heverni, ne 
hagyjuk megtorlatlanul, mint a plakát-hecc 
szomorú detektivjének tettét, melyért máig 
sem indított fegyelmit az alispán. Ez igy nem 
mehet soká! . . .

— Tanitógyiílés. Pacsa—nagykapornak 
róni. kath. esperes kerületbe tartózó r. kath. 
tanító kör 1914. évi junius hó 6-án Zala- 
apátiban a fiúiskola tantermében körgyülésí 
tart, melynek tárgysorozata a következő: 1.
9 órakor szentmise. 2. A kör jegyzőjének 
megválasztása. 3. Elnöki megnyitó. 4. A múlt 
évi körgyülés jegyzőkönyvének felolvasása és 
hitelesítése. 5. Gyakorlati tanítás. 6. Neveld 
a gyermeket munkára. Irta és felolvassa 
Csonka József felsőrajki kántortanitó ur. 7.
Az 1913. évi törvény megalkotása után ja­
vult-e a kath. felekezeti tanítók anyagi és 
erkölcsi helyzete? Irta és felolvassa Szita 
Boldizsár nagykapornak! kántortanitó ur. 1.

8. Az akaratról és nevelésről. Irta és fel­
olvassa Bucsi Mária dióskáli tanítónő urhölgy.

9. A Devecser—városlődi és zirczi tanítói 
körök átirata és megvitatása. 10. Indítványok.

11. Pénztárvizsgálat és a tagságidijak

pontos befizetése. — Felkérem a kartársakat, 
netáni elmaradásukat szíveskedjenek igazolni, 
mert az igazolatlan elmaradás az alapszabály 
szerint 2 korona bírságot von maga után. 
Nagykapornak, 1914. évi május hó 11-én. 
Tisztelettel Szita Boldizsár körelnök.

Választójogi irásol vasás vizsgák
Zalaegerszegen, Nemrég közöltük, hogy 
Zalaegerszegen és a járásban alig keltett 
érdeklődést a polgármesternek és a főszolga­
bírónak az az egyidőben kelt hirdetménye, 
mely az írni olvasni tudó, minimális 2 K 
adót fizető polgárságot a képviselőválasztói 
jogosultságra kvalifikáló irásvizsga letevésére 
hívta fel. A legutóbbi napokban azonban úgy 
a városházán mint a főszolgabírói hivatalban 
szinte tömegesen jelentkeztek a vizsgázni 
óhajtók. A terminus ugyanis szombaton 
járt le s azután már nem lehetett jelentkezni. 
A városnál összesen 97 jelentkezőt találtak 
vizsgára bocsájthatónak, akik az irás-olvasás 
vizsgáját tegnap este 7 órakor tették le a dr. 
Korbai Károly polgármester elnöklése alatti 
bizottság előtt. A járásbeli vizsgáról pontos 
számadatai még nem állanak rendelkezésünkre, 
dp azok száma is meghaladta a százat. Kü­
lönösen Kispáli, Nagypáli, Gellénháza és 
Zalaboldogfa községek lakossága jelentkezett 
nagy számban a vizsgára, melynek részletes 
adatait legközelebb hozzuk.

r "7 Klasszikus mise a nagytemplomban.
Valódi műélvezetben lesz része ma, pünkösd 
vasárnap, a zalaegerszegi nagytemplom láto­
gatóinak. Czobor Mátyás vármegyei ti), fő­
jegyző^ fáradságot nem ismerő buzgósággai 
egy héten át tanította a kereskedelmi iskola 
énekelni tudó fiatalságát egy gyönyörű mi­
sére, Malier Mihály A-moll miséjére. A remek 
karének a tiszta egyházi klasszikus énekstílus 
bemutatására szolgálhat, amit Palestrina a 
polifonikus zenéből egyházi használatra meg 
tudott menteni. A kiváló műélvezetet igérő 
énekkar ma, vasárnap d. e. 10 órakor, vala­
mint a tél 12 óra misekor fog szerepelni s 
azt orgona is kiséri.

- Szerencsétlenség. Súlyos szerencsét­
lenség történt múlt kedden a Jánka-hegyi 
meredek utón. Simon Pál kocsist borszállítás 
közben a szekéren meglazult hordó elütötte 
s lábtöréssel és súlyos belső sérülésekkel a 
kórházba szállították. Állapota veszélyes. Hat 
gyermeke siratja a szerencsétlen embert.

— Villanyviiágitás az egerszegi temp­
lomba. A konzervativizmusnak intézményes 
váraiban, a templomokban is minél nagyobb 
tért hódit mostanában a modern kor "szép 
találmánya a villamosság. Már számos temp­
lomot tudunk, hol villamos világítás van az 
értékes festeményeket füstjével rongáló gyer­
tyák helyett, s rövidesen az egerszegi nagy­
templom is közel kétszáz villamos izzólámpa 
fényében fog úszni. Itt ugyan nem a festmé­
nyek megóvása volt a cél, hanem tűzrendé­
szed szempontok voltak azok, melyek miatt a 
városi hatóság kérelmére gróf Mikes János 
szombathelyi megyéspüspök az egerszegi 
templomnak villanyvilágítással való berende­
zését elrendelte. A városi- villanytelep szerelői 
már napok óta dolgoznak a közei 1200 ko­
ronás nagy munkán, mely közel egy holnapig 
fog tarani. Ez a munka valóban mintaszerűen 
tökéletes lesz. Belül a templomban semmi 
vezeték nem lesz, mert az összes áramvezető 
drótok kívül az utcán lesznek a falba mé­
lyítve és a faiba vésett lyukakon keresztül 
kötik össze azokat az egyes világitó karokkal, 
melyek között 2, 3 és 5-ös águak vannak.
Az oltárokon természetesen megmaradnak a 
szigorúan előirott régi módú gyertyák. Ellen­

ben az összes csillárokat villamos izzólám­
pákkal szerelik fel és pedig kettőn 24—24, 
a középső nagy csilláron 32 izzólámpával. 
Az oldalfalakon 32 lámpacsoportot helyeznek 
el összesen 116 égővel. E szerint a csillárok 
és oldalkarok izzólámpáinak száma 196 lesz; 
ami valóban pazar világítást jelent. A szentsir 
sziklacsoportját 24 színes izzólámpával hintik 
tele. Mely előtt egy 3 égős kis csillárt he­
lyeznek el. A sekrestyében szintén megfelelő 
világítást alkalmaznak, szintúgy a kórusban 
és lépcsőfeljárókon. E munkálatokkal kap­
csolatban potom pénzen meglehetne valósí­
tani egy rendkívüli közérdeket szolgáló prak­
tikus ötletet. Szereltessenek a toronyórára 
(legalább az egyik tornyon) reflektorokat, 
melyek az órák számlapját éjjel kívülről meg­
világítanák. Az ehhez szükséges áram úgy­
szólván semmibe se kerülne, a lámpák fel­
szerelése pedig alig valamibe, s a harangozó 
minden külön fáradság nélkül megnyithatná 
és olthatná e! este-reggel a villamoslámpákat, 
miko! a toronyban dolgát végzi. Érdemes 
lenne ezzel a gondolattal komolyan foglalkozni.

Méhésztanfolyam. Az okszerű méh-
tenyésztés megtanulása és terjesztése céljából 
néptanítók részére a pápai, stubnyafiirdői és 
székeiykereszturi állami tanítóképző intéze­
teknél folyó évi julius hó 14-től julius hó 
31-ig terjedő időközben 20—20 hallgató 
felvételével egy-egy méhészeti tanfolyam fog 
tartatni. A tanfolyam hallgatói az intézetek 
helyiségeiben ingyen elszállásolást és élel­
mezést nyernek s ezenkívül arcképes igazol- 
ványuk alapján váltott félharmadosztályu jegy 
ára a tanfolyam befejeztével megtéríttetik. A 
tanfolyamokon a kaptárkészitést is tanulni 
fogják s a résztvevők a sajátkezű leg készített 
kaptárokat és egyéb legszükségesebb kezelési 
eszközöket a tanfolyam végeztével adomány­
képen magukkal vihetik. A tanfolyam hallgatói 
a tanfolyam tartalma alatt az intézeti házrend 
hatálya alatt állanak s ahhoz szorosan tar­
toznak alkalmazkodni. A pályázni szándékozók 
felhivatnak, hogy 1 koronás okmánybélyeggel 
ellátott folyamodványaikat — azon tanitó- 
képzőintézet megnevezésével hol a tanfolyamot 
végezni kívánják — am. kir. földmivelésügyi 
miniszterhez címezve junius hó 1-ig nyújtsák 
be. Budapest, 1914. május hó 20-án. Magy. 
kir. földmivelésügyi miniszter.

— Esküdtszéki tárgyalások. Múlt szom­
baton az aisólendvai falurossza, a furcsa 
nevű Kép e—H ü c s ü József rablás bűntet­
tedével vádolva állt az esküdtszék előtt. A 
jeles ember éjszaka halálos fenyegetésekkel 
arra kényszeritette a kávéházból hazatérő 
Grosz Benő marhakereskedőt, hogy több 
száz koronányi pénzét adja neki. A notórius 
utonállót Néni etily Vilmos aisólendvai 
ügyvédjelölt védelme után 8 évi fegyház­
büntetésre Ítélte az esküdtszék. — Hétfőn 
folytatták az esküdtszéki tárgyalásokat, s ek­
kor egy korcsmái verekedés hőse, Tóth 
József csentevölgyi legény fölött Ítélkeztek. 
Tóth egy korcsmái verekedéskor nagyobb 
csoport élén összetűzött a szomszéd' falu 
legényeivel, kik közül a teljesen védtelen 
Simon Istvánt egy karóval úgy fejbe vágta, 
hogy az még ugyanazon éjszaka kiszenvedett.’ 
Erős felindulásban elkövetett halált okozó 
súlyos testi sértés bűntettében mondták ki 
bűnösnek és másfél évi börtönbüntetésre 
Ítélték. Védője dr. Nábráczky Hajós 
Béla aisólendvai ügyvéd volt. — Az utolsó 
esküdtszéki tárgyalás főszereplője V i d á k

Fürst Samu férfiszabó Zalaegerszegen.
Budapestről megérkezett cégem újonnan szerződtetett szabásza, ki hosszas és elsőrangú fővárosi 
gyakorlata foltyán a legkényesebb igényekkeí is kielégíti. A tavaszi és nyári szezonra megérkeztek az 
összes hazai és külföldi szöveteim, melyeknek nagy választékát n. é. közönség figyelmébe ajánlom.
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Albert 22 éves batyki legény volt, aki szin­
tén egy korcsmái verekedés következménye­
képpen került az esküdtek elé. Valaki meg- 
szurta Vidákot, mire ez részegségében az 
első embert, aki vele az utcán szembejött, 
leütötte. Halált okozó súlyos testi sértéssel 
vádolva került bírái elé, kik dr. Hajós 
Ignác pompás védőbeszéde folytán elfogad­
ták, hogy a vérvesztesség és nagyfokú ittas­
ság erős felindulást idéztek elő a vádlottnál, 
akit ezen enyhítéssel négy évi börtönbünte­
tésre Ítéltek.

— Az egerszeg-járási sorozások. Az
egerszeg — városi sorozások után múlt 
szerdán vette kezdetét Kolbenschlag 
Béla vármegyei főjegyző elnöklete alatt a 
zalaegerszegi járás hadköteleseinek sorozása, 
ahol a járási hatóság képviseletében Thassy 
Lajos főszolgabíró volt jelen. A bizottság 
katonai elnökei ezúttal is Mikul a Antal cs. 
és kir. Hazslinszky Krull^honvédalezre­
desek voltak Nagykanizsáról, polgári ellen­
őrző orvos pedig dr. Thassy Gábor megyei 
tiszti főorvos. A járási állítási lajstromba 
összesen 753-an voltak ezúttal felvéve és­
pedig az I. korosztályból 438, a Il.-ból 173, 
a Ill-ból 141 és ennél régibb 1 ujoncjelölt. 
Ezek közül tévesen (halál stb.) vettek fel 
19-ef, távolmaradt pedig a sorozásról 161 
megidézett. Vagyis összesen 573 ujoncjelölt 
került a sorozó bizottság elé, akik közül ka­
tonai szolgálatra 234-et "találtak alkalmasnak, 
azaz a megvizsgáltaknak 40 8 százalékát (A 
zalaegerszeg-városi sorozásnál ez a percent- 
szám csak 24 volt.) A sorozások e hét szer­
dáján, f. hó 27-én értek véget, s ezzel egy- 
esztendőre megint eltűntek az egerszegi 
utcákról a jóizü rekrutanóták, a sok színes 
pántlika és a huzósharmonika.

— A Pál-vendéglő uj kézen. A jóhirü 
„Magyar Király“ vendéglő, a város legéletre­
valóbb és legintimebb asztaltársaságának, a 
„ Pálos-rend “-nek tanyája gazdát cserélt. 
RabatiT Ferenc, a Bárány-kávéház volt nép­
szerű főpincére vette bérbe és teljesen uj 
berendezés és kibővítés után már elsejével 
átveszi annak vezetését, melyhez igazán hozzá­
értőbb szakember élig találkozott volna. Fel­
hívjuk a közönség figyelmét az uj vendéglő 
mai hirdetésére.

— Daruvár fürdőről írják: A szép május 
beköszöntével fürdőhelyünk is kezd élénkülni, 
mivel a dicső természet ezen időben leg­
szebben pompázik parkjainkban és erdeinkben. 
Napról napra nő a jelentkezők száma, kik 
az előidény mérsékelt árait élvezve, forrá­
sainkban keresik gyógyulásukat és amennyi­
ben az évről évre visszatérő vendégeink 
száma is folyton szaporodik, igen élénk fürdő 
évadnak nézünk elébe. Fürdőhelyünk nem 
egyedül vastartalmú hőforrásainak köszönheti 
a szlavóniai „Franzensbad“ elnevezést, hanem 
a természetes iszapforrásainak is, melyek a 
legmakacsabb csuzos és köszvényes bántal- 
maknál úgyszintén ischiasnal is a legmeg­
lepőbb eredménnyel használtatnak. Van hi­
degvíz és fangékezelés, nap és légfürdő. Mint 
fürdőorvos dr. Schukk Miklós ur v. klinikai 
orvos rendel.

— A borászati és pincegazdasági
gépek és eszközök kiállítása május hó 23-án 
nyílt meg Budapesten a városligeti ipar­
csarnokban. Az impozáns és díszes keretben 
felépített kiállítás magában foglalja mindazt 
ami a borászathoz, sörgyártáshoz, pince- 
gazdasághoz tartozik és a legkedvezőbb al­
kalom kínálkozik, hogy ezen cikkekben a 
szőlősgazdák, sörgyárak stb. szükségleteiket 
beszerezhessék. A kiállittott gépek üzemben 
vannak bemutatva. Ezen elsőrangú látványos 
kiállításra felhívjuk olvasóink figyelmét. 
A kiállítás részletes katalógusa 40 fillér 
beküldése ellenében bérmentve bárkinek 
megküldetik.

— Kis okok, súlyos következmények.
Ez a közmondás válik be leggyakrabban a 
csecsemő táplálásánál, mert a legcsekélyebb 
mulasztás a gyermek táplálása körül annak 
életét veszélyezteti. A gondos anya tehát 
kedvencének csakis egy régbevált, megbíz­
ható készítményt adjon, mint például a 
Nestlé-féle gyermeklisztet, mely a gyermekek 
kedvelt táplálékát képezi, azt nagyon jól tűrik 
és könnyen emésztik. Tanulságos könyvecskét 
és a gyermek ápolásáról, valamint próba- 
dobozokat díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, 
Wien, I., Bibersírasse 204. P.

Aki elsőrendű ílövendékhlist, 
Aki prima marhahúst,

Aki Ízletes sertéshúst
akar vásárolni, forduljon bizalommal hozzám

Kucsera Antal
mészáros és hentes

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 42. szám. 
Olcsó napi árak!

HIVATALOS ROVAT.
Hirdetmény.

A városi tanács közhírré teszi, hogy özv. 
Faragó Béláné által a saját valamint kiskorú 
gyermekei nevében beadott kérvény alapján 
nevezettek közös tulajdonát képező és a zala­
egerszegi 340 és 1715 sz. tjkvekben 2033/a, 
2033/b, 2034/a, 2034/b, 2035, 2036, 2037, 
2038 továbbá 2040-2043 hszámig felvett 
ingatlanoknak, házhely felosztási és utcanyi- 
tési tervei, az építési szabályrendelet 41. §. 
és pótszebályrendelet 1. §: értelmében folyó 
május hó 29 naptól — junius 5-ig bezárólag 
a polgármesteri iktatóban közszemlére ki­
tétettek, jogában áll azokat minden érdekelt 
félnek d. e. 9-12 óráig beiekieteni és azok ! 
ellen a jelzett haiáridőn belül a képviselő- 
testülethez észrevételeket beadni vagy egy 
szakértőbizottság újabb kiküldését kérni.

Zalaegerszeg, r. t. város tanácsának, 1914. 
május 27-én tartott ülésében.

Dr. Korbai s. k.,
polgármester.

Felelős szerkesztő és kiadó:
CZEBE LÁSZLÓ.

Társszerkesztő: 
GÜRTLER ISTVÁN.

Ingyen fürdő. Ingyen kabin.

Balatonberény
ARMUTH-TELEP
Bérlő RADÓCZ VILMOS, Budapest IV. 
Kossuth Lajos-utca II. sz. III. emelet. 
Ajánlom 100 szobás modernül beren­
dezett szállodámat és kérem az idei 
nagy keresleti miatt lakáselőjegyzésreI 
már most gondoskodni.
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Bummissros
számos előnyei 
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latra méltó.
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-__________

Grázi Rcininghaus Serfőző S.-t. sorSerakala
Latzer Béla fűszer- és csemege 
kereskedésében Zalaegerszeg.
Állandóan frissen töltött világos és Bajor söröket 
tartok raktáron palackokban és hordókban!

A grázi Reininghaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend és amei'ett ni
jutányosak, hogy bármely gyártmányú sörrel versenyképesek. Erről biztosíthatom oontos él

előzékeny kiszolgálásról. : es

I isztelettel Latzer Béla kereskedő.
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Eladó
vendéglő
a zalaszentiváni vasúti vendéglő restau- 
rátió a hozzátartozó teljes felszereléssel 
együtt eladó. — Ugyancsak eladók a 
zalaszentiváni hátárban levő ingatlanaim. 
Bővebb felvilágosítást ad Eckhamp 

József, vendéglős.

Nyi Ittér.*
* E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a

bztl KtZiUSCc.

Szőlőbirtokosok érdeke,
hogy szőlőgazdasági gépeiket és védekezési anyagaikat

Keszler Mór
szerezzék be, hol a szaklapok figyelembevételével 
a mai kor követelményeinek az összes legújabb 
rendszerit Permetezők, Permetező alkatrészek, 
ía Gumicsövek, Háti és Kézi kénporozó gépek 
igen nagy választékban raktáron vannak. Továbbá:

Aussigi rézgálic, Kristály azurin, Kénmáj Forhin, 
dr. Aschenbrandt rézkén por, Ia Ojtó gummi, Ojtó 
viaszk, Ojtó gyapot, Extra Majunga Raffia háncs stb.

a legjobb minőségben s legjutányosabban
szerezhetők be.

FÜRDŐ (DÉLI VASÚT ÁLLOMÁS)

Vasas és iszaphőforrások 34-50 
C. Fangó gyógykezelés. Hideg- 
vizkura. Szénsavas nap- és lég- 
fürdők. Szabadban való fekvés. 
Mérsékelt árak. Prospektussal 
szolgál a fürdőigazgatóság Daru­

vár, Slavonia.

Vendéglőátvetel
Van szerencsém az igentisztelt 
közönséget értesíteni, hogy az 
özv. Pál Józsefné-féle

Magyar király vendéglői
f. évi június hó elsejével bérbe­
vettem és azt teljes kényelemmel 
átalakítva és újonnan berendezve 

megnyitottam.
A legjobb magyar konyha, — Kitűnő 
borok és frissen csapolt kiviteli sör, 

Nagy kerthelyiség kuglizóval,

Szives pártfogást kér

Rabati Ferenc
az „Arany Bárány" kávéház volt főpincére.

-forrás. Szénsavdús,difltetikus,
\ Oditő asztali ital. - Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.
Legtelltettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idültgyomorhurut- 
nál, székrekedésnél, Bright- 
féle vesebalnál, lépdaganat- 
nál, máj baj oknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurntos bántalmalnál
■ mega nemében a leggazáa- 
gabb tartalma gydgyterrá*

L! fegerélyesebb hatással F6- 
I képen Indikálva: Idolt bél- 

haratnál, obatlpátiénál, epe­
kőnél elhízási bajiamnál 
aaáanil ét eakorbetegeégnél -

Legdusabb, 
természetes magnézium- 

glaubersósforrasok.
Főraktár Magyarország részére: 

aaa József, Budapest Báthory-atea 8.

BOPWIEIÄ^
WötÄlAN' FEDÉLLEMEZ .Kollarif-börlemez

kaucsuk-kompozicióval bevont 
ruganyos viharbiztos és időtálló
szagtalan ledéllemez
a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. 
Végtelenül tartós! Régi zsindely­
tetők átfedésére kiválóan alkalmas. 
Sem mázolni, sem mészlével be­
kenni nem kell.............Kapható:

Gultmann Gyula és Fia fa- és 
Horváth Imre vaskereskedőnél

ZALAEGERSZEGEN. -----

Szőlőgazdák, Gyümölcstermelők
és Állattenyésztők figyelmébe!!

A „Kamara“ Gazdák Szövetkezetének (Budapest, Akácfa-utca 4. szám) sikerült 
megszerezni a világhírű Mac Dougall Bros. Ltd., Manchester (Angolország) mezőgaz­
dasági vegyészeti gyár készítményeinek elárusitási jogát Magyarország területére.

Ez az egyetlen gyár, amely egészen méregmentes és mégis feltétlenül biztos hatású 
védekező, illetve permetező szereket készít.
Nevezett gyárnak egyik 
korszakalkotó találmánya 
a szőlőtermelés terén a szőlőmoly (Cochylis ambiguela) ellen 

való biztos védekekezés 
módjának feltalálása.

A szőlő ezen legnagyobb ellenségét a „Katakilla" nevű szerrel irthatja ki. 
A „Katakilla“ por arzén, réz és nikotinmentes. Teljes biztossággal elpusztítja a szőlő­
molyt, vértetüket, levéltetveket, aphisokat, hernyókat, atkákat stb. anélkül, hogy a 
növénynek, gyümölcsnek, sőt a virágnak is ártana. Alkalmazása a lehető 
legegyszerűbb. Hideg vízzel keverve használatra kész. Emberre, állatra, ruhára teljesen 
ártalmatlan. — E csodás szernek kilója, amely 200 liter permetezőt ad, K 4*50.

A Mac Dougall Bros. Ldt. egy másik szere a „POL MAC“, egy méregmentes 
állatmosópor, amely hideg vizben oldva használatra kész és az összes juhokon, kecs­
kéken, marhákon, lovakon, kutyákon stb. előforduló élősdieket, mint a rühatkát, tarló- 
sömört, tetveket, kullancsokat, bolhákat stb. azonnal elpusztítja. — Egy kiló mosópor 
ára, amely 110 liter oldatot ad.......................................................................K 3'60.
Fenti szereket a mérvadó tudományos és hivatalos közegek kipróbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágosítással szolgál és kiránatra kimerítő ismertetést küld :

Gráner Lipót Fia Zalaegerszegen,
a „KATAKILLA“ és „POL MAC“ egyedárusitója Zalamegye területén.
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Hirdetmény.
A Mezőgadasági Gyáripar 

szövetkezet felszámolás alatt

Házasulók figyelmébe!!
szombathelyi bej. cég ezennel 
közhírré teszi, hogy a szövet­
kezetnek 1912. évi december 
hó 18-án megtartott közgyű­
lésén hozott határozata értel­
mében minden egyes üzlet­
része jutott 107 K 58 fillért 
már kifizette s igy a szövet­
kezett felszámolása véget ért.

Szombathely, 1914. május 
hó 22-én.

A felszámolók.

Alegjobb, legmegbízhatóbb

-f » íai/

magánjáró MOTORCSÉPLŐKÉSZLETEK

magánjáró KÖTÖRŐGÉPEK

magánjáró FAFÜRÉSZ és HASITŐGÉPEK
Benzin-, szivógáz- és nyersolaj-motorok, 

MALOMBERENDEZÉSEK,

Motorosekék,
m elveket teherszállításra és cséplésre is lehet használni.

KELLNER és SCHANZER
Budapest, Kálmán-utca 3.

Csak komoly érdeklődéseket kérünk.

„FEKÁL“ műtrágya felülmúl és 
jobb minden istállótrágyánál.Y.v 
Tűzifát, kokszot, elsőrendű bel- és 

porosz fűtőszenet elárusít /.

fa- műtrágya- és szénkereskedő

Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 19.

A közismert és legjobb Pálfi-féle

Medicinái Cognac
kapható

Gyarmati Vilmos
fűszer- és csemegekereskedésében 

ZALAEGERSZEG.

SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN

üzlethelyiségét május hó 1-évei a városház legnagyobb 
bolfheígiségébe (a volt Singer József és Társa-íéle 
üzleí helyére telepítette át, ahol művészi csoportosításban

3© teljes szoba bátor
látható. — A legmodernebb bútorok, remek szőnyegek 
:; és függönyök óriási választéka. ::

Meghívásra mintákkal vidékre is megy!!

vasarnap
APOLLO

ímözibán
I érdekfeszifő a| műsor kerül
\ bemutatásra, melynek remek 
I pontjai mindenkit meg fognak 

■ lepni. Bővebb részletek a mű- j 
soron. A délutáni előadásokon 

leszállított belyárak,

1?

Heigárak Páholy (5 személyre 5 kor. 
Körszék 80 fillér, i. hely 60 fillér. 
II hely 40 fillér. 9ii. hely 20 fillér.

= Szőlőoltvány! =
A legjobb fajokban első osztályú minőségben 
1 és 2 évesek ; úgyszintén zöldoltványok vala­
mint direkt termő piros Delaváre, továbbá 
Ripária Portális és Rupestris Monticula aianvok 
és Hegyaljai ó- és uj borok jutányos árban 
kaphatók Molnár Mihály abaujszánfói 
lakosnál.------------------- Árjegyzék ingyen.

■i1 S fi

1ÄRCSA
p gyógyfürdő Vasmegyében. (A magyar 
I Franzensbad,) Speciális női és sziv- 
S gyógyfürdő, Hidegyizgvégyintézet.
H Világhírű vaslápja a francensbadival 
g| egyenértékű, sőt a marienbadií is felül- 
ip múlja és hazánkban a legjobb. Termé-

Sszetes szénsavas fürdők. Glaubersós- 
vasas és lithion tartalmú alkalikus sós 
agg| források. Radiuminhalatorium. Páratlan 

pP gyógyhatású vérszegénység, csuz, hugy- 
B|| savas diathezis, idegbajok, a vese, hó- 
||1 lyag, emésztési és légzőszervek hurutos 
||1 bántalmai ellen. Fürdőorvosok dr. Bartha 

Kornél v. tanársegéd és dr. Glück Gyula.
Évad május 24-töí szeptember 15-ig, esetleg végig. 
Vasút, posta, távírda és telefon-állomás. Közvetlen
vasúti kocsi közlekedés „Tarcsa-fürdő“ felirattal. Villany- 
világítás, fenyvesek. Kívánatra prospektus.

használják

P‘1

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs

\sJFt

— és szamárköhögés ellen —

ser-féle
Mell-Karamellák

a „3 fenyővel“.

6500 elismerő levél orvosoktól és magánosok­
tól. — Kiválóan kellemes, ízletes bonbonok.

20 és 40 filléres csomagokban és 60 
........... filléres dobozban kapható...........
GLAZER SÁNDOR gyógyszertárában.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és 
világos söröket hordókban és eredeti töltésű palac­

kokban állandóan raktáron tart
eo

.... FÜRST SÁNDOR ....
Zalaegerszegen, Rákóczi-utcza 21. szám.
Telefon 85. szám. A gimnáziummal szemben.
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REISZ ZSIGMOND minden szoba-, üveg- és cimtáblafestö
NAGYKANIZSA

Kossuth-tér 9. sz. Telefon 171. szám.

Szolóbirlokosok és ggümölcskertészek különös figyelmébe !

Forhin nai permetez.

Rézkénpor poroz
SdQOl-lal öli a szőlőmolyt

•szőr -
Kevesebb 

a gond, '-szór 
Kevesebb 

a munka,
r-szor 

Kevesebb, amunkabér!
mW liroRHIN‘ = SOkS“m meeiavitot' b0ri6i ""e,ék é, a „aga.égadésaa, has„ii)4t

a Forh i v,zbe dobva azonnal oidódik és biztos*n
-------- -- Tármefy haStnif'peí^eteheí'vTeh ,aPaJ<SkéPessé«e °'V "agy. hogy

használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész.

, Telje%termést csak akkor lehet elérni- ha lisztharmat és fürtperonoszpora ellen porozunk

reszkenporral jgm :rntLaokhF°RHIN0YÁRI sok
A szőlő legnagyobb ellensége a molu.
végre találtunk egy biztos szert, melv a D ■ *

Oayöl| melynek főalkatrésze a nikotin.
végre találtunk egy biztos szert, mely a 
molyt biztosan elpusztítja ! Ezen szer a

mely az utóbbi években 
nagyon pusziit és most

Gyüvnöleskertészek Csak ?,kk0^éI,Vez^k munkájuk eredményét, ha a következő 3 gyumolcsvedekezesi cikkeket alkalmazzák:
Rovarfogó öv

az összes kártékony rovarok elfogására
Lauril hernyóenyv,

legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen.
Lauril karbolineum,

téli védekezés vér-, levél- és paizstetük, vala­
mint a varrók, mohák és zuzmók ellen.

Laurina
(Lauril gvantaolaj-szappan), a paizs-, vér- és 
levéltetű, a levélboly, egres-araszoló pille, kösz­
méte, levéldarázs, füstösszárnyu levél darázs, 
pókhálós körtedarázs, téli araszoló, pókhálós 
moly, gyűrűs-és gyapjaspille stb., narancs, citrom 
és oliva pajzstetvek elleni nyári védekezésre.

Lauril oltóviasz és Querry-Márics,
legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb 
oltó- és nemesítő szer.

Lauril fakenőcs
kérgek és sebhelyek ápolására.

Mindezen itt leirt cikkekről

Ichneumin,
erősen koncentrált permetező-szer lombos 
gyengebb növényzet részére, virágos keretekben 
telikertekben es szobákban tartott virágoknál.

Nikotin Quassia-kivonat
köszméte fevéidarázs stb. elleni biztos védekező-
kertekbe1*01^’ 8yümölcsültetvények és nagyobb

Caliiorniai lé
(kén-mész-sós lé) fusi-cladium, őszibarackfák 
levenodrosodasa, varrók, lisztharmat, amerikai 
Koszmeie-usztharmat stb., gyümölcsbetegségek 
vatammt az összes kártékony élősdiek ellen 
edaig legjobbnak elismert védekezőszer. 

Pampil,
lódarazsak, darazsak, különféle legyek molvok 
es pillangók leghatásosabb csalétke és pusztítója.

Topomor,
mezei egerek, patkányok és egyéb kártevő 
rágcsálok irtószere.

•észségesen szolgál kimerítő leírással,tanulságos utmutatóvl és használati utasítással 'Ingyen és bérmentve a

pest 58. sz, VI., Váci-uf 93-Á,szó anyag-gyár, Ütini
ás összes vidéki képviseletei.

Főraktár: Gyarmati Vilmos kereskedésében Zalaegerszeg.
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Úri- és női fodrász-terem
Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 23. sz.

Kész női hajfonatokból minden színben nagy raktár. Darabja 3-50 K.

Hajhullás és fejkorpa elleni szer 1 és 2 korona. — Úri 
fodrászat! áruk és hygienikus cikkek teljes nagy raktára.

Meghívásra házhoz is elmegyek. — Vidéki megrendelések 
azonnal elintéztetnek. Hajmunkákhoz külön női fogadó­

terem lakásomon Kossuth Lajos-utca 28. szám alatt.

SZÁJVIZEK KOT

OTONGY
VIRÁG

' iMvivrxfst* 
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l ALiAflOQAN 
í RPHTMRON



1914. május 31.„Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap*

falburkolások

PÁCÁBÓL 1

pákákkor valódi 
ha minden lapon
_ . at ..

g
I törvényileg vedd! 
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ETERNIT-MÜVEK 
HAT/CHEK LAJOS. 

BUDAPEST
VI. ANDRASSV-UT33.

gyárHYERCMUJFAÍU

. KERIEN . 
ÍMINTATésARJEGYZEKET,

elárusítok :

ZALAEGERSZEGEN: SOMMER SÁNDOR 
ZALASZENTGRÓTON: KÜBLIN R.

Néptakarékpénztár R. - T. 
Nagykanizsa

Teljesen befizetett részvénytöke: 1.300,000 korona. 
Tartaléktőke 136.000 korona.

Felvesz takarékbetéteket netto o százalék kamat 
mellett. A kamatadót az intézet fizeti.

Visszafizetések 10,000 koronáig minden időben azonnal 
nagyobb összegeknél 1—2 napi felmondás elegendő. 
Felnondási dij nem számittatik. Váltó- 
leszámitolásy amortizáció és bekebele­
zési kölcsönök, tovább lombard kölcsö­
nök legelőnyösebb feltételek mellett engedélyeztetnek.
Az intézet a budapesti Magyar Orszá­
gos Központi Takarékpénztéir affiliált

vállalata.
Saját alaptőke 40 millió korona, mely összeg lehetővé 
teszi a Néptakarékpénztárnak, hogy ügyfeleinek a 
legmesszebbmenő előnyöket és biztosítékot nyújtsa.

KÉVEKÖTŐK
minden mennyiségben szállíthatók, zákok, jutazsák- 
zsineg, szöllökötözőfonal, komlózsineg, csomagoló 

vászon, waggonkötél, kötélgyártófonal stb.

Legelőnyösebb beszerzési forrás:

Juta- és Kenderipar Részvénytárs.
Budapest, V., Klotild-u. 22. Sürgönyeim: Vulpes, Bpest.

Borászati és pince zdasági
lallitasa

Budapesten a városligeti Iparcsarnokban.
Elsőrangú látványosság! Megnyílt 1914, május 23-án, A kiállítás zárul julius 5-én, Elsőrangú látványosság! 
Kedvező alkalom a modern borászat és pincészet gépeinek, eszközeinek és felszerelési tárgyainak beszerzésére.

* V ^

D. Horváth 
Imre Zala­
egerszegen

Löporárusitás.
Gránit palafedés.

Megjöttek a kerékpárok
és hozzá mindennemű alkatrészek nagy választékban. Legjobb minőségű építkezési 

anyagok, épfiletvasalások, elszigetelő lemezek, cementek, festék és vasáruk.
Telefon 54. Épület- és műlakatos műhelu.


